

市中西医结合医院 探索急重症救治新模式

急诊联动ICU, 抢开急重症救治的“时间窗”

本报讯 70多岁的刘老先生如今在市中西医结合医院(市二院)骨科继续接受康复性治疗。两个多月前,他曾因极为严重的后腹膜脓肿差点儿病重不治。好在,当他被送到该院急诊室后,很快又进入重症医学科ICU监护室,在专业的ICU综合护理和多学科专家的多轮联合会诊下,最终转危为安。相比目前国内医院主流的将急诊与重症医学科分设为独立机构思路,市中西医结合医院将急诊与ICU整合进同一个大班组,并对病情危重的急诊患者实施两个科别同步联动机制,在很大程度上帮助像刘老这样的急重症患者抢到了最佳的救治“时间窗”。

被送进医院时,刘老的病情究竟严重到什么程度?

身兼重症医学科和急诊科副主任的副主任医师许应坤回忆了当时的情况:“送进医院时,老人的生命体征已经非常差,出现了感染性休克,急诊检查发现有后腹膜脓肿,大小约25厘米×15厘米,波及髋骨、盆腔和股骨头,询问家属后得知,一年前他曾在其他医院做过腰椎手术。”随即,刘老被直接送进ICU监护室,除了保持患者的生命体征尽量平稳,摆在ICU医生面前的最大问题是:究竟该选择开放性手术还是局部手术?

“由于医院考虑到ICU是新建科室,所以给这里配备了综合能力较强的医护队伍,通过与急诊室接诊医生的初步研判,他们当时首先为患者实施了预处理,并通知骨科专家进入ICU会诊。”许应坤说,“骨科医生仔细诊察后,为老人实施了局部切开引流术,引流脓液3500毫升。此后又请来泌尿外科专家会诊,为患者实施了腰大池置管引流。这些工作,全部在ICU监护室内完成,环境条件与手术室无异。最重要的是,两个多小时的多学科综合施治,让患者在最佳救治‘时间窗’内接受较为妥善的处置,可以说挽回一条命。”

“医学上有个概念:急重症患者4小时之内得到及时救治,死亡率低于20%;超过20小时才救治,生存率不足20%。同样是20%的界

线,两者的差距就是一条鲜活的生命。”许应坤说,“这也是医院在3月份建成投运重症医学科后,实施ICU与急诊紧密联动的最基本考量。”虽然市中西医结合医院是在今年3月份ICU建成投运后才开始试行急诊与ICU联动机制,但在过去5个多月中,这套机制已经让多位高空坠落的急重症患者抢到了宝贵的救治“时间窗”。其中不少患者由于接受的综合救治及时妥当,均已转出ICU,在普通病房内继续治疗。

ICU与急诊的联动,给许应坤率领的平均年龄不到35岁的45人医护团队很大成长空间,通过近半年的运行,许应坤和团队已经感受到新机制带来的新变化:“急诊和ICU的一个很大相似点在于,医生护士都应该是全科型人才,面对复杂、危重病情应该有短时间内准确判断和综合考量处置的能力,每一次出现新患者,都是对医护人员医学知识和技术能力的一次‘考试’,所以这种机制也‘逼’着医护人员不断学习、提高,当他们今后轮转到其他科室后,就会展现出自己的优势和特长。”

如今,市中西医结合医院的这套联动创新机制,又有了新的拓展:康复科提前介入,直接走进ICU实施治疗。“过去,康复治疗大多在患者病情基本稳定后,至少是进入普通病房后才进行。但医院领导已经要求,对适宜实施康复治疗的患者,康复科要进入ICU在床边治疗,这对有脑血管意外、颅外伤等神经外科患者的肌体能力保持和加速康复,又打开一扇‘时间窗’。”许应坤说,“在这方面,医院设计的专业发展方向是:实施ICU-神经外科-康复科的一体化治疗,救命的同时还要力求给患者更好的预后。” (刘园园 崔骏)



上海快递公司推出“小时件”

镇江快递企业:尚未开通“当天件”

本报讯 近日有媒体报道,上海有快递公司推出“小时件”,早上寄快件、下午收到。那镇江本地快递企业能做到吗?前天记者了解到,由于镇江不是快递中转站,目前还实现不了“当天寄件,当天到达”,更不要说“小时件”。

顺丰快递在上海扩大“即拿即送”的覆盖范围,作为同城限时加急服务,客户下单后几小时内就完成派送。不过“小时件”运费不菲,顺丰速运同城“隔天件”的收费是首重12元,“小时件”需要参考距离来定价,首重价格按照路程长短在20元-160元之间。“闪送”起步价

更高,10公里以内,90分钟送达收费39元。

镇江情况如何呢?镇江圆通快递负责人张建成介绍,目前镇江圆通能够做到的是当天上午从外地运达的快件,当天能够基本送完。而从外地运来的快件,最近的也是前一天寄送的。虽然从理论上,在镇江大市中进行快递投递,例如镇江市区到丹阳等辖市,距离也不远,当天寄件应该能够当天送达。不过由于镇江不属于镇江圆通中转站,在镇江本地寄送的快递,要先运往无锡,输入系统进行分拣之后,才能再次运往镇江进行投递。 (张兆勇)

开发区检察院聘20名联络员

打通民事行政申诉最后一公里

本报讯 近日,为解决群众民事行政案件申诉渠道不畅的问题,开发区检察院实施民事行政检察联络员制度,并向首批20名联络员颁发了聘书。

这20名联络员均来自辖区综治、信访、人民调解等部门,具有丰富民事、行政法律实务工作经验。正式就任后,联络员们将为检察机关提供线索,协助做好当事人息诉服判工作,

参与疑难复杂申诉案件研讨,开展法治民事行政法律宣传,并参与社会治安综合治理。

此举将有利于检察机关将法律服务送到群众家门口,为辖区群众合法理性表达诉求畅通更为便捷、有效的渠道。

此外,为使联络员更好履职,该院将于近期对他们进行民事检察理论实务培训。 (李大伟 胡四荣)



第二届夏季青年奥林匹克运动会即将在南京闭幕,为进一步确保青奥会闭幕式电力供应平稳有序,昨天下午,镇江供电公司保电人员在句容东昌镇夏巷村,巡视三条500千伏青奥“特供”线路,利用望远镜、测距仪等专业设备,加大隐患专项排查力度。 马吉 王亮 汤智谦 摄影报道

海滨线、乐园线急速降温 暑假的尾巴,亲子游多选短线

本报讯 暑假即将结束,大热天火爆的海滨游、乐园游在急速降温。这时,家长会抓住暑假的“尾巴”,就近带孩子旅游,短线游行情仍然红火。同时,各家旅行社已在策划如何迎接国庆前后的旅游旺季。

海滨线、乐园线急速降温

盛夏时节,海滨线是亲子游的热点,尤其是连云港和胶东半岛的日照、烟台、青岛、蓬莱等沿海城市,尤其受青睐。随着暑假的收尾,海滨线出现降温的行情。

“从本周开始,海滨线的报名情况骤然下滑,降幅还十分明显。”市旅游集散服务中心总经理董兵说。“我们公司的海滨线在上周还发了9个团(每团45人以上),进入本周落到只有4个团,下周预计还要少。”

与海滨线的行情一样,以亲子游为目的的乐园游,从本周起下降行情也十分明显。据董兵介绍,上周组织的乐园游发了十多个团,而到了本周,组团数量下降一半。

短线游行情依然不错

在海滨线、乐园线降温的同时,以周边常规景点为旅游目的地的短线游,在暑期的“尾巴”上行情依然不错。市民沈先生就采取自助游的形式,带上孩子出游山东、河南。

据镇江中青旅董事长郝康宁称,在秋季开学之前,带孩子出游的

市民还会有一些,一般以1日游、2日游、3日游为主,去游览西塘、杭州、乌镇和普陀山等临近的景区。

据他观察,这样的家长一般是考虑孩子刚参加完暑期培训班,一直以来没带孩子出游,于是赶在暑期结束前夕,利用双休日或请两天假,带孩子去短途旅游一下,以偿心愿。不过也有不少短途线的报名者,是以年轻人为主的散客。

提前抢抓国庆前后旺季

在国庆节前夕,将出现继暑期之后的又一个旺季。眼下,各家旅行社已经在开始提前策划,做好功课,迎接这个旅游“黄金季”的到来。

“在杜绝公款消费之前,每年的9月上旬开始至10月底是旅游的旺季,一些单位会组织职工出游。而在控制公款消费成为新常态的背景下,今年国庆前后的旅游旺季客源行情已经在发生变化。”一家旅行社负责人分析说,市民在金秋时节出游的消费需求还是客观存在的,到时候仍然会释放出来,但消费主体将全部转变为个人。

针对这样的市场变化,这家旅行社对国庆旅游旺季市场已在谋划,并在付诸实施。据了解,该旅行社抢挖的市场重点瞄准老年游、机关事业单位带薪休假、新婚蜜月游等,以期到时候做足这些细分市场的业务份额,同步推进企业的转型发展。 (记者 干光磊)

镇江民盟组织教育论坛活动

本报讯 前日,主题为“深化教育综合改革,共圆中华复兴之梦”的镇江民盟第四届教育论坛召开。

本次论坛共收到论文35篇,活动当天共选取了10篇论文进行了

重点交流发言。论坛从学前教育、基础教育、职业教育和高等教育等各个层面,围绕教育综合改革进行交流和探讨,与会人员提出了建议和对策。 (顾顺侠)

扬中法院随案发放“廉政监督卡”

本报讯 为进一步改进司法作风,变被动监督为主动监督,近日扬中法院采取新举措:在向当事人送达法律文书的同时,随案附上“廉政监督卡”。

在廉政监督卡上,明确标明着案号、案由、当事人基本情况、被监督人、监督意见的反馈方式等,详细

列出了18条主要监督事项,案件当事人可对承办法官在办案过程中是否违反最高人民法院“五个严禁”的规定进行监督,也可对法官办案的整个过程提出监督意见和建议。同时,监督卡上也注明了举报受理电话和举报受理邮箱,方便当事人的投诉。 (朱洁 陈路)